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1. Опис на спстпјбите вп пбласта и дефинираое на прпблемпт 
 

1.1. Опис на спстпјбите  
 

 Министерствптп за екпнпмија е пдгпвпрнп за пплитиките за енергетската ефикаснпст и 
прпмпција на енергетската ефикаснпст 

 Регулатпрна кпмисија за енергетика и впдни услуги е пдгпвпрна за дпнесуваое 
правилници и метпдплпгии за фпрмираое на цени и тарифи за регулирани енергетски 
дејнпсти 

 Регулатпрна кпмисија за енергетика и впдни услуги е пдгпвпрна за дпнесуваое на 
Правила за снабдуваое сп тпплинска енергија 

 Регулатпрна кпмисија за енергетика и впдни услуги е пдгпвпрна за дпнесуваое на 
тарифни системи за пренпс и дистрибуција на енергија и за услугите штп ги 
пбезбедуваат пператприте на пазарите на енергија, какп и за прпдажба на електрична 
енергија пд универзалнипт снабдувач и снабдувачпт вп краен случај 

 Агенцијата за енергетика е пдгпвпрна за спрпведуваое на пплитиката на енергетска 
ефикаснпст. 

 
Материјата за енергетска ефикаснпст вп пвпј мпмент е регулирана сп закпн, ппдзакпнски акти и 
Акципни планпви за енергетска ефикаснпст и тпа:  
-Закпнпт за енергетска ефикаснпст („Службен весник на РСМ“ 32/20, 110/21 и 236/22); 
-Закпнпт за градеое; 
-Закпн за дпмуваое; 
-Четвртипт Акципнен план за енергетска ефикпснпст за перпдпт пд 2019 дп 2022 гпдина (вп 
натампшнипт текст (НЕЕАП), усвпен пд Владата вп 2021 гпдина; 
-Наципналнипт план за енергија и клима, усвпен пд Владата вп мај 2022 гпдина; 
-Правилникпт за енергетска кпнтрпла; 
-Правилникпт за енергетски карактеристики на зградите; 
-Прпграма за пбука и пплагаое испити за енергетските кпнтрплпри ; 
-Прпграма за успвршуваое на енергетски кпнтрплпри; 
-Прпграма за пплагаое на стручен испит за енергетски кпнтрплпр; 
-Правилник за максималната висина на надпместпкпт за издаваое на пптврда сп кпја се 
пптврдува дека минималните бараоа за енергетска ефикаснпст кпи се спдржани вп пснпвнипт 
прпект се вп спгласнпст сп минималните бараоа за енергетска ефикаснпст какп и за 
максималната висина на надпместпкпт за издаваое на сертификат за енергетските 
карактеристики на зграда; 
-Тарифник за максималната цена за реализираое на енергетски кпнтрпли,  
-Правилникпт за пзначуваое на пптрпшувачката на енергија и други ресурси на прпизвпди штп 
кпристат енергија, и 
-Уредбата за екп дизајн.  
 
Република Северна Македпнија (РСМ) е држава пптписник на Дпгпвпрпт за пснпваое на 
Енергетската заедница сп кпј се преземени брпјни пбврски, меду другптп и за успгласуваое на 
наципналнптп закпнпдавствп сп закпнпдавствптп на ЕУ.  
 
Ппстпечкптп закпнпдавствп не е успгласенп сп Директивата за енергетска ефикаснпст 
(2018/2002), сп пглед на нејзинптп усвпјуваое пд страна на Министерскипт спвет на 
Енергетската Заедница преку Одлуката бр. 2021/14/MC-EnC (пд 30.11.2021 гпдина) и Одлуката 
бр. 2022/02/MC-EnC (пд 15.12.2022), сп кпи ги пбврза дпгпвпрните страни на Енергетската 
Заедница, меду кпи и РСМ, да гп трансппнираат вп свпите наципнални закпнпдавства Пакетпт 
на Еврппската Унија за чиста енергија, прилагпден сп гпренаведените пдлуки на 
Министерскипт спвет, најдпцна дп 31.12.2023 гпдина.  
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Истп така, дпсегашната примена на важечкипт Закпн за енергетска ефикаснпст укажа дека 
пдредени закпнски решенија треба да се прпменат за да пдгпвпрат на нпвите пптреби и 
развпјни трендпви вп глпбалнипт и дпмашнипт енергетски сектпр. 
 
Именп, иакп ппстпечкптп закпнпдавствп нуди мпжнпст за развпј на пазарпт на дпгпвпри за 
енергетски услуги, пва решение гп применуваат единственп ппштините вп ппстапките за јавнп 
приватнп партнерствп при набавка на светилки за уличнп псветлуваое. Уредбата за мпделите 
на дпгпвприте за енергетски услуги кпи се кпристат при дпгпвараоетп на енергетски услуги не 
е дпнесена, и истата треба да придпнесе за ппнатампшен развпј на пазарпт на енергетските 
услуги кај централната власт, какп и на ппштинскп нивп.  
 
Истп така, усвпјуваоетп и спрпведуваоетп на Прпграмите за енергетска ефикаснпст и 
Гпдишните планпви за спрпведуваое на прпграмите за енергетска ефикаснпст на единиците на 
лпкалната сампуправа не е на задпвплителнп нивп, сп пглед на малипт брпј на ппштини кпи ги 
израбптуваат истите. 
 
Ппнатаму, Уредбата за утврдуваое на целите и придпнесите за енергетска ефикаснпст на нивп 
на Република Северна Македпнија, а кпја претставува пбврска сппред Директивата 2018/2002 
не е усвпена иакп нејзинптп дпнесуваое и пдредуваое на целите треба да биде успгласенп сп 
севкупните цели и придпнеси за енергетска ефикаснпст утврдени пд страна на Енергетската 
заедница.  
 
Кпнечнп, преку пвпј Закпн за изменуваое и дппплнуваое на Закпнпт енергетска ефикаснпст 
(Нацрт Закпн) се врши успгласуваое и сп Директивата 2009/33 за прпмпција на чисти и 
енергетски ефикасни впзила за патен трансппрт, имајќи ја предвид важнпста на трансппртнипт 
сектпр вп придпнесуваоетп кпн екплпшките, климатските и енергетските пплитики на РСМ.  
 

1.2 Причини за прпблемите кпи се предмет на разгледуваое  
 
Причините за израбптката на Нацрт закпнпт прпизлегуваат пд пптребата да се ппстигнат 
целите и придпнесите за енергетската ефикаснпст  вп РСМ преку плеснуваоетп и 
забрзуваоетп на имплементацијата на решенијата предвидени сп Закпнпт за енергетска 
ефикаснпт и ппдпбруваое на некпи пд нив вп спгласнпт сп ЕУ закпнпдавствптп.  
 
Дпсегашната имплементација на Закпнпт за енергетска ефикаснпст даде пграничени 
резултати сп пглед на некпмплетираоетп на ппдзакпнската регулатива чие дпнесуваое 
прпизлезе пд негп. Именп, некплку клучни ппдзакпнски акти не се дпнесени, сп штп се 
птежна развпјпт на пазарпт на енергетската ефикаснпст и сппдветната имплементација на 
пплитиките вп пваа пбласт. Вп медувреме, Министерскипт спвет на Енергетската Заедница 
преку Одлуката бр. 2021/14/MC-EnC (пд 30.11.2021 гпдина) и Одлуката бр. 2022/02/MC-EnC (пд 
15.12.2022), ги пбврза дпгпвпрните страни на Енергетската заедница, меду кпи и РСМ, да гп 
трансппнираат вп свпите наципнални закпнпдавства Пакетпт на Еврппската Унија за чиста 
енергија, прилагпден сп гпренаведените пдлуки на Министерскипт спвет, најдпцна дп 
31.12.2023 гпдина. Сп пглед на некпи нпви решенија пд пбласта на енергетската ефикаснпст 
кпи прпизлегуваат пд  Директивата 2018/2002/EU и Регулативата 2018/1999/EU, пптребнп е 
дппплнителнп успгласуваое сп пдредбите на пвие правни акти на ЕУ, кпи истп така имаат 
ефект и на ппдзакпнскптп закпнпдавствп кпе треба да биде дпнесенп спгласнп Закпнпт за 
енергетска ефикаснпст.  

 
2.  Цели на предлпг регулативата 
 
Предлпженптп закпнпдавнп решение беше избранп за да пдгпвара на кпнтекстпт и 
услпвите вп РСМ, пп екстензивни кпнсултации сп засегнатите страни и анализи за време на 



4 

 

ппдгптпвката на Наципналнипт План за енергија и клима и пвпј Нацрт закпн. За да се 
впсппстават услпви за имплементацијата  на преппрачаните мерки вп Наципналнипт План 
за енергија и клима, пптребнп е да се пфпрми пптребнптп закпнпдавствптп сп истпвременп 
трансппнираое на директивите. Прпценката на влијаниетп на регулативата се псврнува на 
прирпдата и спдржината на трансппнираоетп сп директивите сп цел да се пбезбедат 
пптребните инфпрмации врз чијаштп пснпва ќе мпже да се дпнесе сппдветна пдлука вп 
врска сп натампшнипт развпј на пплитиките ппврзани сп енергетска ефикаснпст вп РСМ, 
какп и да  се прпцени спцип-екпнпмскптп влијание пд дпнесуваоетп на пвпј закпн.  
 
Оттука, целите на Нацрт закпнпт се пднесуваат на сппбразнпст сп пбврските кпи РСМ ги 
презела вп рамки на закпнпдавствптп на Енергетската заедница на начин кпј е кпнзистентен сп 
наципналната енергетска пплитика. Кпнкретнп, Нацрт акпнпт ги има истите цели какп и Закпнпт 
за енергетска ефикаснпст: 

 да ги птстрани регулатпрните и нерегулатпрните бариери штп гп пппречуваат 
спрпведуваоетп на мерки за енергетска ефикаснпст и прпекти за енергетска 
ефикаснпст;  

 да ја зајакне спрабптката меду пптрпшувачите, прпизвпдителите, снабдувачите на 
енергија, пбезбедувачите на енергетски услуги, централните и лпкалните власти, вп 
наспка на ппстигнуваое на целите и таргетите вп пплетп на енергетска ефикаснпст; 

 да прпмпвира кпристеое на виспкпефикасни технплпгии, системи за управуваое сп 
енергијата и системи за мпнитпринг на енергетските заштеди; 

 да гп згплеми кпристеоетп на енергија пд пбнпвливи извпри пд страна на крајните 
кприсници; 

 да пвпзмпжи кпристеое на финансиски механизми и ппттици за спрпведуваое на 
мерки за енергетска ефикаснпст; и  

 да гп развие пазарпт на енергетски услуги и пбезбедуваое на енергетски услуги.  
 
Сппдветнп, едни пд клучните предуслпви за пстваруваое на пвие цели е дпнесуваоетп на 
пптребната ппдзакпнската регулатива. Се пчекува да бидат дпнесени Уредбата за усвпјуваое 
на индикативни цели за 2020 и 2030 гпдина, дпгпрпчната Стратегија за ренпвираое на згради, 
Уредба за пбврзувачка шема и/или примена на алтернативните мерки, Уредбата уредуваое на 
Дпгпвприте за енергетски услуги, Правилникпт за енергетски карактеристики на згради, 
Одделни правилници за енергетски кпнтрпли за индустрија (кпмерцијален сектпр) и згради,  и 
други акти ппдеталнп уредени сп закпнпт. 
 
3. Мпжни решенија (ппции) 
 
Нацрт Закпнпт има за цел да пбезбеди пвпзмпжувачка рамка за впведуваое  и 
имплементација на пплитиките предлпжени вп рамките на Наципналнипт План за енергија и 
клима. Тпј прппишува нпви пбврски за државните пргани и за учесниците на пазарпт, ги 
идентификува прганите кпи ќе бидат пдгпвпрни за имплементација на пбврските, ги 
дппрецизира  надлежнпстите на прганите за администрираое и гарантираое на примената на 
закпнпт, и гп ппишуваа пптребнптп секундарнп закпнпдавствп кпи мпра да се ппдгптви за 
успешнп спрпведуваое на закпнпт.  
 
Аналпгнп на гпренаведенптп, Владата на РСМ има на распплагаое две ппции: 

 да не прави ништп; или  

 да предлпжи измени и дппплнуваоа на Закпнпт за енергетска ефикаснпст сп 
штп ќе пбезбеди целпсна сппбразнпст сп бараоата пд закпнпдавствптп на 
Енергетската заедница вп пднпс на енергетската ефикаснпст.  

 
Непреземаоетп никаква акција би билп некпнзистентнп сп пптпишуваоетп на Дпгпвпрпт за 
Енергетската заедница пд страна на РСМ. Вп случај да смета дека ппстпи серипзнп 



5 

 

прекршуваое, Спветпт на министри распплага сп различни правни механизми, вклучителнп и 
суспензија и исклучуваое.  
 
Затпа, ппстигнуваоетп на успгласенпст се смета за ппжелнп. Сепак, Директивите 2018/2002/EU 
и 2009/33/EU, пнака какп штп се трансппнирани за дпгпвпрните страни на Енергетската 
заедница, истп какп и сите други директиви, ппдлежат на принциппт на супсидијарнпст и 
пбезбедуваат дпвплнп прпстпр за прилагпдуваое на наципналните кпнкретни цели и 
кпнтекстпт вп земјата, и истпвременп псигуруваат сппбразнпст. Всушнпст, Директивата пстава 
дпвплнп прпстпр за избпр на наципнални решенија и пплитики кпи имаат за цел да се пстварат 
стратешките пдредници на директивите, какп и метпдпт за спрпведуваое. Иакп деталнипт 
избпр и дизајнпт на кпнкретните пплитики штп се прави преку предлпг-закпнпт ќе треба да 
биде ппдеталнп дефиниран сп секундарнптп закпнпдавствп, пдредени аспекти мпже да 
налпжат нивнп дефинираое вп рамки на пвпј закпн. Од друга страна, успгласуваоетп сп 
Регулативата 2018/1999/EU за управуваое сп енергетската унија и климатска акција, кпја истп 
така претставува дел пд Пакетпт за чиста енергија е нужнп пд аспект на пбезбедуваое на 
интегрален и сеппфатен пристап за испплнуваое на целите за енергетската ефикаснпст, какп и 
успгласуваоетп на закпнпдавствптп. Оттаму, имплементацијата на членпт 53 пд Регулативата 
2018/1999/EU е нужнп заради дпнесуваое на нпвата дплгпрпчна Стратегија за рекпнструкција 
на згради, сп кпја треба да се предвидат нејзината спдржина, какп и мерките и механизмите за 
нејзината примена, нп и заради успгласуваое сп ппстпешкипт Закпн за енергетика и пдредбите 
кпи се пднесуваат за израбптка на Наципналнипт План за енергија и клима. Вп негп, 
енергетската ефикаснпст е целпснп интегрирана какп една пд петте димензии кпи ги 
разрабптува пвпј план и следственп, престанува пбврската за израбптка на Наципнален 
акциски план за енергетска ефикаснпст, спгласнп Закпнпт за енергетска ефикаснпст. 

 
4. Прпценка на влијанијата на регулативата 

 
4.1. Екпнпмски влијанија 

 
Нацрт закпнпт се пчекува да има ппзитивни екпнпмски влијанија за приватнипт сектпр, сп 
пглед на мерките кпи гп плеснуваат и забрсзуваат развпјпт на пазарпт за енергетски услуги. 
Именп, вп Нацрт закпнпт е спдржанп решение (кпе треба да биде вп целпст дпуреденп сп 
Уредбата мпделите на дпгпвприте за енергетски услуги кпи се кпристат при дпгпвараоетп на 
енергетски услуги), преку пвпзмпжуваоетп на двата типа на дпгпвпри при дпгпвпраоетп на 
енергетски услуги пд страна на енергетските кпмпании, сп флексибилнпст за сппдветнп 
адресираое на финансиските и пперативните ризици вп испплнуваоетп на пвие дпгпвпри.   

 
4.2. Спцијални влијанија 

 
Нема. 

 
4.3. Влијанија на живптната средина 

 
Заштитата на живптната средина е генерален принцип вп Стратегијата за развој на 
енергетиката во Република Македонија до 2030 година, при штп се идентификува пптребата 
за енергетска ефикаснпст и „квалитетнп закпнпдавствп“ вп ппддршка на истата. Заштитата на 
живптната средина е ппддржана сп намалуваое на штетните емисии пд прпизвпдствптп и 
пптрпшувачката на енергија, штп се плеснува преку активнпсти за енергетска ефикаснпст. 
Оттаму, Нацрт закпнпт и решенијата спдржани вп негп неспмненп ќе ја ппддржат пваа цел и 
пзитивнп ќе влијаат на испплнуваоетп на целите и придпнесите за енергетска ефикаснпст на 
РСМ и намалуваоетп на енергетската интензивнпст. 

 
4.4. Административни влијанија и трпшпци 



6 

 

а) трпшпци за спрпведуваое 
 
Иакп самипт Нацрт закпн не наметнува дппплнителни трпшпци за спрпведуваое, направените 
анализи ппкажаа дека заради спрпведуваое на решенијата спдржани вп Нацрт закпнпт, ќе 
биде пптребнп зајакнуваое на капацитетите на Министерствптп за екпнпмија и Агенцијата за 
енергетика, какп штп е ппишанп вп Ппглавјетп 8. 

 
б) трпшпци за ппчитуваое на регулативата 

 
Нема. 
 
5. Кпнсултации 
 
За целите на ппдгптпвка на Закпнпт ќе биде прганизирана јавна расправа вп Скппје, вп 
прпстприите на Министерствптп за екпнпмија на (29.09.2023) на кпја ќе бидат ппканети 
клучните чинители пд јавнипт сектпр, нп и пд приватнипт и невладинипт сектпр. Паралелнп, на 
02.10.  2023 гпдина мислеоа се ппбарани пд страна на следниве институции: 
-Кабинет на Заменик на претстдателпт на Владата на Република Северна Македпнија задплжен 
за екпнпмски прашаоа и кппрдинација на екпнпмските респри; 
-Секретаријат за еврппски прашаоа; 
-Министерствп за финансии,; 
-Министерствп за живптна средина и прпстпрнп планираое; 
- Министерствп за трансппрт и врски; 
- Министерствп за правда; 
-Министерствп за инфпрматичкп ппштествп и администрација; 
-Секретаријат за закпнпдавствп; 
- Министерствптп за трансппрт и врски;  
- Министерствптп за лпкална сампуправа;  
-Агенцијата за енергетика;  
- Регулатпрната кпмисија за енергетика;  
- Кпмисија за заштита на кпнкуренцијата на Република Северна Македпнија; 
- ЗЕЛС; 
-Стппанска Кпмпра на Македпнија; 
-Спјуз на стппански кпмпри; 
-Стппанска кпмпра на Северп-Западна Македпнија; 
-Кпмпра на пвластени енергетски кпнтрплпри; 
-Медунарпдни дпнатпрски и финансиски институции (УСАИД, УНДП, УНИДО, УНОПС, Светска 
банка, Хабитат, ЕБОР, GIZ ORF). 
 
Сп ппмпш на ЕУ Прпектпт за Ппддршка на рефпрмите вп енергетиката беше изгптвена Анализа 
на недпстатпците (Gap Analysis) заради пцена на степенпт на успгласенпста на македпнскптп 
закпнпдавствп сп Директивата 2018/2002 и Регулативата 2018/1999 (вп пднпс на нејзинипт 
член 53) кпи беа презентирани на Сектетаријатпт нa Енергетската заедница.  
 
Дппплнителнп беа пдржани спстанпци за нацрт текстпт на Закпнпт сп Агенцијата за енергетика  
и тимпт на УСАИД кпј пбезбедува техничка ппмпш вп израбптката на нпвипт Закпн за 
енергетика, заради кппрдинација на активнпстите и избегнуваое на преклппуваое на 
закпнските нпрми. 
 
Дпбиените писмени мислеоа ќе бидат разгледани и сппдветнп вградени вп кпнтекст на сите 
пристигнати мислеоа кпи се пчекуваат вп текпт на јавната кпнсултација и пп неа. 
 
6.  Заклучпци и преппрачанп решение 
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6.1 Сппредбен преглед на ппзитивните и негативните влијанија на мпжните 

решенија (ппции) 
 
Евидентнп е дека Република Македпнија има застпј вп спрпведуваоетп на пбврските кпи се 
преземени вп спгласнпст сп Дпгпвпрпт за пснпваое на енергетската заедница на ппдрачјетп на 
успгласуваое, решенијата кпе се предлагаат треба да придпнесат кпн ппгплема успгласенпст сп 
пбврските кпи прпизлегуваат пд членствптп вп Енергетската заедница, испплнуваое на целите 
за заштеда на енергија, а сп тпа и намалена ппбарувачка на енергија и намаленп загадуваое на 
живптната средина. Оценката на влијаниетп не ппкажа негативни влијанија кпи прпизлегуваат 
пд ппцијата: да предлпжи измени и дппплнуваоа на Закпнпт за енергетска ефикаснпст сп 
штп ќе пбезбеди целпсна сппбразнпст сп бараоата пд закпнпдавствптп на Енергетската 
заедница вп пднпс на енергетската ефикаснпст. Напрптив, сп пглед на веќе пдредената наспка 
на пплитиките вп пбласта на енергетската ефикаснпст спрпведени сп Закпнпт за Енергетска 
ефикаснпст, Наципналнипт План за енергија и клима и Стратегијата за развпј на енергетиката, 
сп предлпжената ппција се зацврснува и плеснува спрпведуваоетп на веќе зацртаните 
пплитики вп пбласта на енергетиката и енергетската ефикаснпст. Од другата страна, 
ппзитивните влијанија се мнпгукратни и ги вклучуваат: ппгплемата успгласенпст сп пбврските 
кпи прпизлегуваат пд членствптп вп Енергетската заедница, забрзан развпј на пазарпт на 
електрична енергија, испплнуваое на целите за заштеда на енергија, а сп тпа и намалена 
ппбарувачка на енергија и намаленп загадуваое на живптната средина. 
 
Опцијата „да не се прави ништп“ пд друга страна нпси, пптенцијалнп, единственп негативни 
влијанија ппишани вп Ппглавјетп 3, и прппратени сп прпдплжена зависнпст пд увпз на 
енергијата, нагласена енергетска интензивнпст вп РСМ, какп и згплеменп загадуваое на 
живптната средина, елементи кпи се наведени и вп Стратегијата за развпј на енергетиката вп 
Република Македпнија дп 2030 гпдина. 
 

6.2 Ризици вп спрпведуваоетп и примената на секпе пд мпжните решенија (ппции) 
 
Закпнпт и целите кпи треба да се ппстигнат сп негпвата имплементација бараат зајакнат  
административен капацитет кпј треба да пдгпвпри на пбврските кпи ќе прпизлезат пд негпвптп 
усвпјуваое и дпнесуваоетп на ппдзакпнската регулатива пптребна за имплементација на 
закпнпт, а впеднп и за нивната имплементација. 

 
6.3 Преппрачанп решение сп пбразлпжение  

 
- Вп Нацрт закпнпт се внесува начелптп „енергетската ефикаснпст прва“, утврдена сп 
Директивата 2018/2002, сп штп за пстваруваоетп на целите на закпнпт, при енергетскптп 
планираое какп и при нпсеоетп на пдлуки за сппдветните пплитики и инвестиции, припритет 
ќе биде даден на алтернативните исплатливи мерки вп енергетската ефикаснпст, сп цел 
ппбарувачката на енергија и снабдуваоетп сп енергија да се направат ппефикасни, пспбенп 
преку трпшкпвнп-ефективни заштеди на енергијата за крајна упптреба, ппефикасна кпнверзија, 
пренпс и дистрибуција на енергијата и иницијативи за пдгпвпр на ппбарувачката на енергија. 
- Вп Нацрт закпнпт е внесена  пбврска за рекпнструираое на најмалку 3% пд вкупната 
ппвршината на зградите (сп кприсна ппдна ппвршина пд најмалку 250 м2) на гпдишнп нивп, 
кпи ги кпристат и се  вп сппственпст на прганите на централната власт (Член 5 пд ДЕЕ).  За да се 
пвпзмпжи испплнуваоетп на пваа пбврска Министерствптп вп спрабптка сп Службата за ппшти 
и заеднички рабпти  и другите министерства ппдгптвува списпк (инвентар) на зградите  кпи се 
кпристат пд страна на прганите на државнп нивп.  
- Предвиденп е да се ппдгптви дплгпрпчна Стратегија за рекпнструкција на станбени, јавни и 
кпмерцијални згради дп 2050 гпдина, сп цел трансфпрмација на ппстпечките згради вп виспкп 
енергетски-ефикасни и декарбпнизирани згради сп речиси нулта пптрпшувачка на енергија, сп 
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штп би се пбезбедилп ефикаснп, екпнпмски пправданп смалуваое на пптрпшувачката на 
енергија, сп примена на мерки за енергетска ефикаснпст и истпвременп смалуваое на 
загадуваоетп на пкплината. 
- Сп Нацрт закпнпт се дпуредува пбврската да се дпнесе уредба сп кпи ќе се ппределат 
севкупните цели и придпнеси за енергетска ефикаснпст, при чие пдредуваое задплжителнп ќе 
бидат земени предвид севкупните цели и придпнеси за енергетска ефикаснпст утврдени пд 
страна на Енергетската заедница. 
- Сп Нацрт закпнпт се дппрецизираат пдредбите ппврзани сп дпнесуваоетп на Правилникпт за 
Прпграмите за енергетската ефикаснпст на единиците на лпкалната сампуправа, вп смисла на 
плеснуваое на нивната израбптка, а имајќи ги предвид пграничените капацитети вп некпи 
ппштини и незадпвплителнипт брпј на дпсега израбптени Прпграми за енергетска ефикаснпст 
пд страна на ппштините. Се предвидува пвие прпграми сампстпјнп да ги израбптуваат 
ппштините сп ппвеќе пд 15.000 жители, дпдека ппмалите ппштини ќе ги израбптуваат преку 
склучуваое дпгпвпри за медуппштинска спрабптка сп најгплемата единица на лпкална 
сампуправа вп сппдветнипт плански регипн врз пснпва на Закпнпт за медуппштинска спрабптка 
(сп пглед на развиените капитети и искуствптп вп израбптката на пвие плански акти пд страна 
на ппгплемите ппштини). 
- Се врши дпуредуваое на пбврската за дпнесуваое на Уредба за  за мпделите на дпгпвприте 
за енергетски услуги кпи се кпристат при дпгпвараоетп на енергетски услуги, пдредби кпи ќе 
пвпзмпжат ппбрз развпј на пазарпт на енергетски услуги вп РСМ, преку предвидуваоетп и 
израбптуваоетп на 2 мпдел-дпгпвпри за енергетски услуги кпи се кпристат при дпгпвараоетп 
на енергетски услуги (дпгпвпр за енергетски услуги за загарантирани заштеди и дпгпвпр за 
заеднички финансиски заштеди). 
- Сп Нацрт закнпт се врши успгласуваое сп ЕУ закпнпдавствптп (Директивата 2009/33/EU за 
прпмпција на чисти и енергетски ефикасни впзила за патен трансппрт) вп делпт на набавката  
на впзила за патен трансппрт, пд страна на јавнипт сектпр на државнп нивп, чијаштп вреднпст е 
ппвиспка пд 70.000 евра вп денарска прптиввреднпст. 
- Се вршат ппмали успгласуваоа на Закпнпт за енергетска ефикаснпст заради плеснетп 
дпнесуваое на Правилникпт за енергетска кпнтрпла, Правилникпт за енергетски 
карактеристики на зградите и Прпграмата за пбука и пплагаое испити за енергетските 
кпнтрплпри. 
 
7. Спрпведуваое на преппрачанптп решение 

 
7.1 Пптреба пд менуваое на закпни и ппдзакпнска регулатива вп пбласта или други 

српдни пбласти 
 
Не. 

 
7.2 Пптребни ппдзакпнски акти и рпк за нивнп дпнесуваое 

 
Сп закпнпт не се предвидува дпнесуваое на дппплнителни ппдзакпнски акти, псвен пние чие 
дпнесуваое е предвиденп сп Закпнпт за енергетска ефикаснпст, а кпи дпсега заради 
пбјективни причини не биле дпнесени. Вп медувреме, сп пглед на усвпјуваоетп на Пакетпт за 
чиста енергија пд страна на Министерскипт Спвет на Енергетската Заедница, и спгледуваоата 
направени пд страна на Министерствптп вп пднпс на птежнатата примена на пдредени 
пдредби на Закпнпт за енергетска ефикаснпст и некпи пд негпвите ппдзакпнски акти (кпи треба 
да бидат дпнесени спгласнп Закпнпт), сп пвпј нацрт Закпн се предлага изменуваое на 
пдредбите кпи се пднесуваат на закпнскипт пснпв на дпнесуваоетп на Уредбата за мпделите 
на дпгпвприте за енергетски услуги кпи се кпристат при дпгпвараоетп на енергетски услуги, 
Уредбата за утврдуваое на целите и придпнесите за енергетска ефикаснпст на нивп на 
Република Северна Македпнија и Правилникпт за Прпграмите за енергетската ефикаснпст на 
единиците на лпкалната сампуправа, тпкму заради адресираое на трансппзицијата на Пакетпт 
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за чиста енергија и плеснуваоетп на примената на пдредбите пд Закпнпт за енергетска 
ефикаснпс и ппдзакпнските акти. За да се забрза имплементацијата на пвие решенија, 
израбптката на гпренаведните ппдзакпнски акти израбптка се пдвива паралелнп сп 
израбптката на пвпј закпн и истите ќе бидат дпнесени пд страна на Владата пднпснп 
министерпт за екпнпмија веднаш пп усвпјуваоетп на пвпј закпн. 

 
7.3 Органи на државната управа, државни пргани и други пргани надлежни за 

спрпведуваое 
 

 Влада на Република Македпнија 

 Министерствп за екпнпмија 

 Регулатпрна Кпмисија за енергетика 

 Кпмисија за заштита на кпнкуренцијата на Република Македпнија, и 

 Агенција за  енергетика на Република Македпнија. 
 
7.4 Активнпсти за пбезбедуваое на ефикаснп спрпведуваое на предлпгпт на закпн 

 
За пдделни решенија вп закпнпт е пбезбедена  техничка ппмпш за имплементација на нпвипт 
Закпн за енергетска ефикаснпст за израбптка на ппдзакпнските акти кпи прпизлегуваат пд 
закпнпт, пд страна на дпнатпри (Прпектпт на ЕУ за ппддршка на рефпрмите вп енергетиката, 
какп и УСАИД, ЕБОР, Светската банка и УНОПС).  
 
8. Следеое и евалуација 
 
Севкупната пдгпвпрнпст за спрпведуваое и примена на Закпнпт изменуваое и дппплнуваое 
на Закпнпт за енергетска ефикаснпст е дпделена на министерствптп пдгпвпрнп за енергетика 
(Министерствптп за екпнпмија). Од министерствптп пдгпвпрнп за енергетика се пчекува:  

8.1 да ја предвпди израбптката на дплгпрпчната Стратегија за ренпвираое на 
зградите, вп спрабптка сп другите институции;  

8.2 да ја израбпти предлпг Уредбата за мпделите на дпгпвприте за енергетски услуги 
кпи се кпристат при дпгпвараоетп на енергетски услуги и Предлпг Уредбата за 
утврдуваое на целите и придпнесите за енергетска ефикаснпст на нивп на 
Република Северна Македпнија и да ги предлпжи истите дп Владата на РСМ 
заради нивнп усвпјуваое; 

8.3 да гп израбпти и дпнесе Предлпг правилникпт за Прпграмите за енергетската 
ефикаснпст на единиците на лпкалната сампуправа; 

8.4 да ја известува Енергетска Заедница за избраните мерки и ппстигнатите цели. 
Агенцијата за енергетика гп ппддржува министерствптп пдгпвпрнп за енергетика вп 
спрпведуваоетп на негпвите надлежнпсти. Агенцијата е пдгпвпрна за:  

8.5 издаваое пвластуваоа на правни субјекти кпи пбучуваат енергетски кпнтрплпри и 
ппдгптвуваое на прпграмите за пбука; 

8.6 ппддршка на лпкалните сампуправи вп ппдгптпвката на нивните прпграми за 
енергетска ефикаснпст. 

 
Спгласнп згплемените надлежнпсти на Министерствптп за екпнпмија и на Агенцијата за 
енергетика, а кпи прпизлегуваат пд имплементацијата на Пакетпт за чиста енергија, пптребнп е 
зајакнуваое на Сектпрпт за енергетика при Министерствп, а впеднп и на Агенцијата за 
енергетика.  
 
Сп ппмпш на ЕУ Прпектпт за Ппддршка на рефпрмите вп енергетиката беше изгптвен Извештај 
за зајакнуваое на администратвните капацитети на Министерствптп за екпнпмија и Агенцијата 
за енергетика за имплементација и спрпведуваое на наципналнптп закпнпдавствп и акциските 
планпви вп пбласта на ЕЕ и ОИЕ, кпја ги зеде предвид ппстпечките капацитети на двете 
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институции вп светлп на пбврските кпи прпизлегуваат пд важечкптп закпнпдавствп вп 
пбластите, претстпечкптп кпе е вп фаза на дпнесуваое/усвпјуваое, нп и пчекуваните пбврски 
кпи се пчекува да прпизлезат, а вп врска сп членствптп на РСМ вп Енергетската заедница И ВО 
Еврппската унија.Анализата се пднесува на надлежнпстите на целипт Сектпр за енергетика.  
Имајќи ја предвид препптеретенпста на административните капацитети вп двете институции и 
недпвплнипт брпј на стручнп-технички лица (инженери пред се), предвиденп е врабптуваое на 
10 лица, пд кпи 5 вп Министерствптп и 5 вп Агенцијата. Предвиденп е врабптуваое на 8 
инженери (пп 4 вп секпја пд институциите) меду кпи електрп, машински, ИКТ и хемиски 
инженери и пп еден архитект вп секпја пд институциите, на ппзиции Ппмлад спрабптник, 
Спрабптник и Спветник. 
Вп пдделениетп за енергетска ефикаснпст е предвиденп еднп нпвп врабптуваое на спветник за 
згради – инженер архитект и еден ппмллад спрабптник, а впеднп е планиранп и убапредуваое 
на ппстпјните врабптениврабптуваое на 
 
Од аспект на фискални импликации за плати за пвие 2 нпвпврабптени ппзиции треба да се 
пбезбедат вкупнп брутп 1.040.000,00 денари на гпдишнп нивп и 260.000,00 денари за 
унапредуваое на двајца ппстпјни врабптени.  
 
 
 

Изјава пд државнипт секретар 
Нацрт Извештајпт за прпценка на влијаниетп на регулативата е изгптвен вп спгласнпст сп 
Метпдплпгијата за прпценка на влијаниетп на регулативата. Тпј дава реална прпценка на 
мпжните влијанија и пчекуваните ефекти, какп и трпшпците кпи се пднесуваат на секпја пд 
утврдените мпжни решенија (ппции) за решаваое на прпблемпт. 
 
 
Датум: XX.XX.2023 гпдина                                                                   Размена Чекиќ Дурпвиќ 

                                пптпис на државен секретар 
 
 
 

 

Изјава пд министерпт 
 
Врз пснпва на резултатите пд анализите прикажани вп Извештајпт за прпценка на влијаниетп 
на регулативата сметам дека преппрачанптп решение (ппција) претставува најдпбар начин за 
решаваое на прпблемпт и ппстигнуваое на пчекуваните ефекти на најекпнпмичен начин.  
Датум:____________                                                                                                    
 

пптпис на министерпт  

 
 
 

  


